

यूज इन शॉर्ट



शासकीय कन्या शिक्षा परिषद कंचनपुर में किया गया कार्यक्रम का आयोजन

शहडोल। कलेक्टर डॉ. केदार सिंह के निर्देशन एवं जिला कार्यक्रम अधिकारी श्री मनोज लालोकर के मार्गदर्शन में हमने कामयाब पखवाड़ा अंतर्गत आज शासकीय कन्या शिक्षा परिषद कंचनपुर में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में दायना प्रथा रोकथाम हेतु जानकारी दी गई तथा वीडियो विलेजिंग के माध्यम से भी जागरूक किया गया। इसके साथ ही साइबर सुरक्षा एवं उनसे जुड़ी सावधानियां से भी अवगत कराया गया।

कक्षा 1 से 8 तक के विद्यालय प्रातः 9 बजे से होंगी संचालित

शहडोल। कलेक्टर डॉ. केदार सिंह ने तापमान में कमी एवं शीतलहर को दृष्टिगत रखते हुए आदेश जारी किया है कि जिले में संचालित समस्त शासकीय एवं अशासकीय प्राथमिक तथा माध्यमिक विद्यालयों में कक्षा 1 से 8 तक प्रथम पाली में संचालित समस्त विद्यालयों को प्रातः 9.00 बजे से संचालित किया जाएगा। उक्त विद्यालय 2 दिसंबर से दिनांक 31 जनवरी तक प्रातः 9-00 बजे से संचालित होंगी।

चिटहला पंचायत भवन में चोरी

शहडोल। बुढा थाना क्षेत्र के ग्राम चिटहला स्थित ग्राम पंचायत भवन में अज्ञात चोरों ने धावा बोलकर हजारों रुपये नूल्या का सामान चोरी कर लिया। हालांकि, चोरों ने पंचायत भवन में रखे दस्तावेजों को नुकसान नहीं पहुंचाया। घटना के बाद पंचायत सचिव जगन्नाथ प्रसाद शर्मा ने बुढा थाने में इसकी शिकायत दर्ज कराई, जिसके आधार पर पुलिस ने अज्ञात चोरों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। सूत्रों के अनुसार चोरों ने पंचायत भवन और उसी परिसर में स्थित आंगनबाड़ी केंद्र को निशाना बनाया। चोरों ने सभी कमरों के ताले तोड़े और वहां रखी बड़ी एलसीडी टीवी, एक कम्प्यूटर सीपीयू, 50 गिलास, स्टील की थाली, बाल्टी और एक वहील पेयार समेत अन्य सामान चोरी कर लिया। पंचायत भवन में ताले टूटे हुए पाए गए और बलम में स्थित आंगनबाड़ी केंद्र का ताला भी टूटा हुआ था। सुबह जब पंचायत सचिव ने पंचायत भवन का दौरा किया, तो उन्होंने देखा कि सभी कमरों के ताले टूटे हुए थे और सामान गायब था। घटना के बाद पंचायत सचिव ने तुरंत पुलिस में शिकायत दर्ज कराई। पुलिस ने इस मामले में धारा 331(4), 305 के तहत मामला दर्ज किया है और मामले की जांच शुरू कर दी है। ग्रामवासियों में इस चोरी की घटना को लेकर भय का माहौल है। उन्हें डर है कि पंचायत भवन के बाद चोर अब आमजन के घरों को भी निशाना बना सकते हैं। पुलिस अधिकारियों का कहना है कि वे जल्द ही चोर पुलिस स्थिरावत में होंगे।

सटा पटी सहित युवक गिरफ्तार

शहडोल। थाना धनपुरी क्षेत्रगत कस्तूरी गणप का दौरान मुख्यबिर द्वारा सूचना प्राप्त हुई कि ग्राम बेहरी में एक व्यक्ति सटा पटी के माध्यम से लोगों को पैसे की हार जीत के दाव ललावा रहा है। सूचना पर धनपुरी पुलिस द्वारा सूचना स्थान में घेराबंदी कर दबिश देकर आरोपी हीरामणि उर्फ बिबू पाण्डेय पिता गोरेलाल उम 42 वर्ष निवासी ग्राम बेहरी के कज्जे से 01 नग सटा पटी, डॉट पेन एवं नगदी 585 रुपये जब्त किया गया। पुलिस द्वारा आरोपी के विरुद्ध सटा एक्ट के तहत कार्यवाही की गई। उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी धनपुरी के नेतृत्व में पीआर0 दिनेश सिंह की सराहनीय भूमिका रही।

चौपाटी में सुविधा चौपट, ना पार्किंग स्थल और ना ही महिला व पुरुष सुविधा घर, ग्राहकों को होती है परेशानी

चौपाटी बनाने में लाखों खर्च, फिर भी शुद्ध पेयजल नहीं, परिसर में सीसीटीवी कैमरे की अत्यवस्था, जिम्मेदारों ने नहीं दिया ध्यान

विजय मत, शहडोल।

नगर के हृदय स्थल झुला पुल में स्थित चौपाटी का हाल बेहाल है। नगर पालिका द्वारा कुछ ही महीना पूर्व लाखों रुपए खर्च करके चौपाटी की व्यवस्थाओं की सुधारने की कोशिश की गई थी, परंतु अभी भी पूर्ण रूप से व्यवस्थाएं सुधरी नहीं हैं। नगर पालिका द्वारा लाइटिंग एवं टाइल्स लगवाई गई थी परंतु अभी भी चौपाटी में अनेक प्रकार की समस्याओं का सामना लोगों को करना पड़ रहा है। बता दें की चौपाटी में अनेक परेशानियां हैं, परंतु मुख्य रूप से वहां पार्किंग एवं महिला तथा पुरुष सुविधा घर की अभाव है। जिससे लोग आए दिन परेशान होते हैं तथा इस व्यवस्था को सुधारने के लिए नगर पालिका प्रशासन द्वारा कोई ठोस कदम उठाया नहीं जा रहा है। इसी प्रकार चौपाटी में लाखों रुपए खर्च करने के बावजूद भी शुद्ध एवं स्वच्छ पेयजल तथा चौपाटी परिसर में सीसीटीवी कैमरे का अभाव भी देखा जा रहा है जिससे वहां हो रही गतिविधियों पर नजर रखी जा सके।



जैसी बुनियादी सुविधाओं की कमी के कारण उनके कामकाज पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ रहा है। ग्राहक भी बैठने और स्वच्छता की उचित व्यवस्था न होने की वजह से असुविधा महसूस कर रहे हैं। चौपाटी क्षेत्र को विकसित करने की योजना का उद्देश्य लोगों को एक बेहतर बाजार और मनोरंजन स्थल प्रदान करना था, लेकिन वर्तमान स्थिति ने इस उद्देश्य पर सवाल खड़े कर दिए हैं। नगर पालिका को व्यापारियों और ग्राहकों की समस्याओं का समाधान जल्द से जल्द करना चाहिए।

की गई है। पीछे की तरफ अंधेरा होने से वहां नशेडियों का जमावड़ा लगता है। अराजकतत्व शराब, गांजा सहित अन्य नशीली दवाओं का सेवन करते हैं। यदि वहां पर्याप्त लाइटिंग हो जाएगी तो नशेडियों का जमावड़ा नहीं लगेगा।

चौपाटी से ज्यादा प्रमुख मार्गों पर व्यापार

शहडोल नगर के प्रमुख मार्ग में चौपाटी से ज्यादा सड़कों के किनारे लोग अपने चौपाटी दुकान का संचालन कर रहे हैं। उनसे बात करने पर उन्होंने बताया कि हमें चौपाटी पर स्थान नहीं मिलने के कारण हम अपने परिवार का भरण पोषण करने के लिए सड़क के किनारे ही दुकान का संचालन करना पड़ रहा है। नगर पालिका किसी प्रकार से जगह चिन्हित कर हमें उपलब्ध करा दें, वहां हम अपनी दुकानों का संचालन कर अपने परिवार का भरण पोषण कर लेंगे, पर नगर पालिका द्वारा कभी हमारी सुध भी नहीं ली जाती है।

बुनियादी सुविधाओं का अभाव अब भी

चौपाटी में पार्किंग स्थल को विकसित करने की योजना को कई साल से अधिक समय हो चुका है, लेकिन यहां बुनियादी सुविधाओं का अभाव अब भी बना है। इस स्थिति से न केवल चौपाटी में व्यापार करने वाले दुकानदार परेशान हैं, बल्कि यहां आने वाले ग्राहकों को भी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। नगर पालिका के अधिकारियों ने चौपाटी क्षेत्र में आवश्यक सुविधाएं विकसित करने का वादा किया था, लेकिन व्यापारियों के अनुसार, अभी तक इस दिशा में कोई ठोस कदम नहीं उठाया गया है।

सुविधा घर का अभाव

चौपाटी स्थल में सबसे बड़ी समस्या सुविधा घर की है। सुविधा घर के अभाव में व्यापारियों के साथ ही ग्राहकों को भी परेशान होना पड़ रहा है।

नशेडियों का जमावड़ा

चौपाटी स्थल में अभी तक पर्याप्त प्रकाश की व्यवस्था नहीं

व्यापारियों ने कहा कामकाज पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ रहा

व्यापारियों का कहना है कि बिजली, पानी और साफ-सफाई

सड़कों पर फैली निर्माण सामग्री से लोगों को परेशानी

जिम्मेदार अधिकारी नहीं देते ध्यान और हो जाती है दुर्घटना लोग परेशान

विजय मत, शहडोल।

जिले के सभी नगर पालिका क्षेत्र के मुख्य सड़कों पर निर्माण सामग्री फैले होने से जहां रास्ते संकरे हो रहे हैं। बल्कि राहगीरों को आवागमन में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। जबकि जिम्मेदार नगरपालिका और यथायत पुलिस इस ओर ध्यान नहीं दे रही है, जिससे लोगों की परेशानी खत्म होने का नाम नहीं ले रही है। आलम यह है कि निर्माण सामग्री की वजह से यहां पल-पल पर ट्रैफिक जाम की स्थिति निर्मित हो रही है। इसी प्रकार नगर पालिका क्षेत्र अंतर्गत अधिकांश वाई इन दिनों अतिक्रमण की चपेट में है। आज भी निर्माण सामग्री से सड़कें पटी पड़ी हुई हैं। जिसकी वजह से आवागमन में बाधा तो उत्पन्न होती ही है साथ ही वाहनों के अनियंत्रित होने की आशंका भी बनी रहती है जिसकी वजह से लोग चोटिल होते रहते हैं।



विवाद ना हो इसलिए रहना पड़ता है चुप-स्थानीय नागरिकों का कहना है कि सड़क पर निर्माण सामग्री से परेशानी होती है पर और नगर पालिका का का ध्यान नहीं है। वहीं एक ही मोहल्ले में रहने और पड़ोसी में मन मुटाव और विवाद न हो जाए इस ख्याल से परेशानी होने के बाद भी चुप रहना पड़ जाता है। मुख्य सड़कों के साथ-साथ प्रत्येक गली मोहल्ले की है जहां सड़कों पर पसरा निर्माण सामग्री और मलबा की वजह से सड़कें तक ब्लॉक हो

जाती है। किनारे निर्माण सामग्री और मलबा डंप करना है गलत- इसी प्रकार नगर पालिका क्षेत्र जयसिंहनगर की सड़कों के किनारे निर्माण सामग्री और मलबा डंप करना गलत है जो कि नवनिर्माण के लिए सड़क किनारे निर्माण सामग्री रखे हुए हैं। उन्हें निर्माण सामग्री तुरंत हटा लेना चाहिए ताकि दुर्घटना की संभावना न उत्पन्न हो। नियम अनुसार सड़क पर किसी भी परिस्थिति में निर्माण सामग्री और मलबा डंप नहीं करना इसके विरुद्ध नगर नगर पालिका ने जुर्माने का भी प्रावधान रखा है, लेकिन शायद भूले बिस्से ही इस मामले पर नगर पालिका प्रशासन ने कोई कार्यवाही की हो।

फंस जाते है वाहन चालक-निर्माण सामग्री के सड़कों पर रखे होने कारण रास्ते सिक्कूड गए हैं। वहीं निर्माण के समय तो हालत यह होती है कि रास्ते को पूरी तरह बंद कर दिया जाता है। ऐसे में लोगों को रास्ता बदल कर लंबी दूरी तय करनी पड़ती है। वहीं चार पहिया वाहन चालक इन रास्तों में फंस जाते हैं। रास्ते में निर्माण सामग्री जैसे गिट्टी, मुरम, रेत और अन्य सामग्री रखी होने के कारण वाहन चालक फिसल कर गिर जाते हैं। नगर पालिका तथा संबंधित विभाग इस पर ध्यान नहीं देता तथा लोग अपने इच्छा के अनुसार सामान सड़कों पर रखवाते हैं जिससे आवा गमन में नागरिकों को काफी ज्यादा असुविधा का सामना करना पड़ता है।

समारोह

पंडित शंभूनाथ शुक्ला विवि से सेवानिवृत्ति हुई पर मप्र निजी विश्वविद्यालय नियामक आयोग के अध्यक्ष बने रहेंगे

प्रोफेसर भरत शरण सिंह को दी गई भावभीनी विदाई



विजय मत, शहडोल। समाज सेवा राष्ट्र सेवा के लिए समर्पित पंडित शंभूनाथ शुक्ल विश्वविद्यालय शहडोल के लोकप्रिय प्राणी शास्त्र के प्रोफेसर भरत शरण सिंह की सेवानिवृत्ति पर शुरुवार की शाम होटल वेलकम इन में विदाई समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर प्रोफेसर भरत शरण सिंह को भावभीनी विदाई दी गई। समारोह के मुख्य अतिथि के रूप में प्रोफेसर भरत शरण सिंह मंचासीन रहे जबकि विशिष्ट अतिथि के रूप में पंडित शंभूनाथ शुक्ला महाविद्यालय के पूर्व प्राचार्य डॉक्टर एस के सक्सेना वरिष्ठ चिकित्सक डॉ एके श्रीवास्तव एवं डॉ राजेश पांडे, भाभा विश्वविद्यालय भोपाल के कुलपति डॉ मनोज शुक्ला नगर पालिका परिषद के सेवानिवृत्त मुख्य नगर पालिका अधिकारी दादू लाल सिंह एवं पंडित शंभूनाथ शुक्ला महाविद्यालय के सेवानिवृत्त प्रोफेसर विनय सिंह उपस्थित रहे।



समाज सेवा राष्ट्र सेवा में लगा दिया पूरा जीवन कार्यक्रम का सफल संचालन बुढार महाविद्यालय की प्रोफेसर संगीता मसीह ने किया। कार्यक्रम में वक्ताओं ने जहां एक ओर प्रोफेसर भरत शरण सिंह की उपलब्धियां गिनाई वहीं दूसरी ओर उनके साथ बिताए गए पलों की स्मृति का उल्लेख किया। वक्ताओं ने कहा कि भरत दादा बहुत ही सरल सहज व्यक्ति के धनी हैं। आपने पूरी लगन निष्ठा और परिश्रम के साथ 42 वर्ष के कायाकाल में अपने स्टूडेंट की प्रतिभा को निखारने का काम किया परिणाम स्वरूप उनके सभी स्टूडेंट अपना कैरियर बनाने में सफल रहे। वक्ताओं ने यह भी कहा कि आपने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ से जुड़कर समाज और राष्ट्र की सेवा में अपना पूरा जीवन लगा दिया। वक्ताओं ने

साल श्री फल से किया गया सम्मानित

इस अवसर पर डॉक्टर मनीष सिंह द्वारा भरत दादा का शाल श्रीफल से एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया वहीं दूसरी ओर कार्यक्रम में उपस्थित अनेक गणमान्य व्यक्तियों द्वारा फूल मालाओं से भरत दादा का सम्मान किया गया। प्रशंसा पत्र का वाचन सेवानिवृत्त प्रोफेसर विनोद जायसवाल ने किया। आभार प्रदर्शन डॉ मनीष सिंह ने किया। समारोह में प्रोफेसर विक्रम सिंह प्रोफेसर करुणेश झा, प्रोफेसर अनिल उपाध्याय, प्रोफेसर राधेश्याम नाथित अनूपपुर महाविद्यालय के प्राचार्य अनिल सक्सेना के अलावा वरिष्ठ चिकित्सक डॉक्टर एस सी त्रिपाठी, डॉ उमेश नामदेव एवं डॉक्टर सुधा नामदेव, डा. अमित निगम, डा. परीक्षित सिंह एवं रवि सिंह सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।



शिक्षक संघ द्वारा किया जा रहा वरिष्ठ शिक्षकों का सम्मान

शहडोल। मध्य प्रदेश शिक्षक संघ शहडोल द्वारा सेवानिवृत्ति शिक्षकों का घर जाकर किया गया सम्मान मध्य प्रदेश शिक्षक संघ के अध्यक्ष लालजी तिवारी द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार शिक्षक दिवस 5 सितंबर 2024 को 115 सेवानिवृत्ति शिक्षकों का उत्कृष्ट विद्यालय रघुराज क्रमांक 2 शहडोल के सभागार में सम्मान किया गया था ज्यादा उम्र के जो शिक्षक चलने फिरने में दिक्कत होने के कारण से नहीं आ पाए उन वरिष्ठ शिक्षकों का सम्मान समय समय पर घर जाकर किया जा रहा है इसी क्रम में शिक्षक संघ के पूर्व प्रांत अध्यक्ष प्रोफेसर गुलाबचंद अग्रवाल 97 वर्ष की आयु पूर्ण कर चुके हैं 98 वर्ष में प्रवेश कर गए हैं फूल माला गुलदस्ता एवं साल देकर सम्मान किया गया एस.सी. सक्सेना (फूफा जी) आयु 95 वर्ष का सम्मान माला गुलदस्ता एवं शाल देकर सम्मानित किया गया श्रीमती शकुंतला सक्सेना पार्वती बहन 85 वर्ष का सम्मान श्रीफल एवं बुके देकर किया गया सभी शिक्षकों के प्रतिनिधि मंडल को हमारे बुजुर्ग अभिभावकों ने खुब आशीर्वाद दिया तत्पश्चात प्रतिनिधि मंडल मध्य प्रदेश शिक्षक संघ शहडोल के संभागीय सचिव विजय चतुर्वेदी को उनके एकसीडेंट से फेक्टर हुए पैर को देखने शिवम कॉलोनी उनके निवास गए इस अवसर पर प्रदेश कार्यकारिणी आयाम प्रकोष्ठ प्रमुख अरुण मिश्रा, लालजी तिवारी अध्यक्ष मध्य प्रदेश शिक्षक संघ शहडोल राजन सिंह हम्राध्यक्ष मध्य प्रदेश शिक्षक संघ शहडोल वरिष्ठ शिक्षक संघ के उपाध्यक्ष साधु राजेंद्र शर्मा डॉक्टर मनोज श्रीवास्तव ओपी द्विवेदी, कैलाश जोशी अध्यक्ष नगर इकाई शहडोल बृज जायसवाल अध्यक्ष मध्य प्रदेश शिक्षक संघ ब्लॉक सोहागपुर उपस्थित रहे।

यूज इन शॉर्ट



छताई घाट से पुलिस ने अवैध रेत परिवहन करते ट्रैक्टर वाहन किया जब्त, चालक और मालिक के खिलाफ मामला दर्ज

अनूपपुर। जिले में रेत के अवैध उत्खनन और परिवहन के खिलाफ पुलिस कप्तान के जारी सख्त निर्देश के बाद थाना प्रभारियों द्वारा रेत के अवैध उत्खनन और परिवहन के खिलाफ कार्रवाई की जा रही है। जहां शुरुआत को रामनगर पुलिस ने पहली कार्रवाई की वहीं शनिवार को बिजुली पुलिस ने दूसरी कार्रवाई कर यह बात दिया है कि कप्तान के निर्देशों की अनदेखी नहीं की जा सकती। थाना प्रभारी विकास सिंह ने बताया कि ऑपरेशन प्रहरे के तहत 30 नवम्बर को मुखबिर की सूचना पर केवाई नदी छताई घाट गाम मझौली बिजुली से ट्रैक्टर मय ट्राली अवैध रेत परिवहन करते मिला, जो चालक दीपेश तिवारी एवं वाहन मलिक केशव तिवारी दोनों निवासी गाम बिछिया छत्तीसगढ़ का होना बताया गया, दोनों के कूच अपराध धारा 303(2), 317(5), 3(5) बीएनएस एवं 4/21 खान अधिनियम का दंडनीय पाए जाने पर मौके से उक्त ट्रैक्टर मय अवैध लोड ट्राली को जब्त कर विधिक कार्रवाई की जा रही है। इस कार्रवाई में थाना प्रभारी विकास सिंह, प्रधान आरक्षक सतीश मिश्रा, आर प्रभाकर, लक्ष्मण दांगी राजदेव, रामनिवास गुर्जर शामिल रहे।

स्कूली छात्रों के बाइक चलाते पुलिस ने 5 वाहनों पर की कार्रवाई, वाहन जब्त

अनूपपुर। जिला मुख्यालय में नबालिक बच्चों द्वारा सड़कों पर फरट से बाइक चलाते के खिलाफ धड़कड़ कार्रवाई में शनिवार को कोतवाली पुलिस ने 5 नबालिक चालकों के वाहन जब्त किए, जहां वाहन चालक व स्वामी के खिलाफ मामला दर्ज किया। पुलिस का यह तीसरा दिन अभियान रहा। बताया जाता है कि शनिवार की सुबह शासकीय उत्कृष्ट उच्चतर माध्यमिक विद्यालय अनूपपुर के पास वाहन चैकिंग लगाई गई, जहां चैकिंग के दौरान एमपी 65 जेडबी 06999, एमपी 65 एमजी 6920, बिना नम्बर की बाइक, एमपी 65 एमजी 2081, एमपी 18 एमयू 8739 के नबालिक बालकों को नियम विरुद्ध दो पहिया वाहन चलाते पाया गया। सभी के खिलाफ मोटर व्हीकल एक्ट में चालान बनाकर वाहन जल्दी की कार्रवाई की गई। इसके पूर्व भादव ज्योति स्कूल एवं बेटेल मिशन हायर सेकेंडरी स्कूल के पास चैकिंग लगाकर कुल 16 वाहनों को जब्त किया गया था।

अमरकंटक मैकल पार्क का कलेक्टर ने किया निरीक्षण, पर्यटकों को आकर्षित करने गतिविधियों के आयोजन के लिए निर्देश



अनूपपुर। कलेक्टर हर्षल पंचोली ने शुरुआत को अमरकंटक के मैकल पार्क का निरीक्षण किया। जहां निरीक्षण के दौरान उन्होंने मैकल पार्क में पर्यटकों को आकर्षित करने एडवोकेट गतिविधियों के संबंध में निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान पुलिस अधीक्षक मोती उर रहमान, सिप सीडओ तन्मय विश्वेश शर्मा, अनुविभागीय राज्य अधिकारी पुष्पराजगढ़ सुधाकर सिंह बघेल, जन अभियान परिषद के जिला समन्वयक जयेश पांडेय, नगर परिषद अमरकंटक के सीएमओ भूपेन्द्र सिंह उपस्थित रहे।

वन विभाग की अवैध कटाई मामला पहुंचा भोपाल



सीधी। जिले में वन विभाग द्वारा वनों के सुधार एवं विस्तार के नाम पर लाखों नद्वी बलिक करोड़ों रुपए का भ्रष्टाचार किया गया है, मामले की जानकारी मिलते ही क्षेत्रीय विधायक कृष्ण सिंह ने सभी प्रमाणित दस्तावेजों के साथ अतिरिक्त मुख्य सचिव वन विभाग को पत्र सौंपा है, वन अमले को इस पत्र की गनक लवते ही हड़कंध मंच गया है। बता दें कि इस पूरे मामले का खुलासा गत माह जिला पंचायत के वन समिति समामपति कृष्ण लाल प्यासी छोटू ने किया था। श्री प्यासी को जब इस मामले की जानकारी लगी तो उन्होंने वन मंडलाधिकारी एवं वन परिशोधन अधिकारी मझौली को पत्र लिख जानकारी मांगी गई लेकिन विभाग द्वारा मामले को दबाने के लिए समामपति को गुमराह करना शुरू कर दिया गया, ऐसे में समामपति कृष्ण लाल प्यासी ने पूरे मामले की शिकायत वन संरक्षक रीवा से की गई लेकिन डीएफओ एवं रेंजर की सेटिंग के चलते उक्त शिकायतों को दबा दिया गया, ऐसे में जब विभाग द्वारा कोई जांच नहीं कराई गई तो उन्होंने अपने विधायक कृष्ण सिंह टोकान को पत्र लिखकर पूरे मामले से अवगत करते हुए जांच की मांग उठाई, विधायक ने समामपति के पत्र को गंभीरता से लेते हुए अतिरिक्त मुख्य सचिव को पूरे मामले की जांच कराने पत्र सौंपा है। उल्लेखनीय है कि जिले के वन परिशोधन मझौली अन्तर्गत करोड़ों रुपए के बेश कीमती पौधों की कटाई कराए जाने की सूचना पत्र जिला पंचायत के वन स्थाई समिति अध्यक्ष कृष्ण लाल प्यासी ने वन मंडलाधिकारी को पत्र लिखकर जांच कराने की मांग की गई थी। लेकिन 11 जुलाई को समामपति द्वारा लिखे गए पत्र को विभाग द्वारा गंभीरता से नहीं लिया।

पोषण आहार वितरण प्रणाली को और अधिक सुगम बनाने व मुहैया के लिए निर्देश कुपोषित बच्चों का डोर-टू-डोर सर्वे कर एनआरसी में भर्ती करवाने कलेक्टर ने दिए निर्देश, अब तक मात्र 902 नौनिहाल हुए भर्ती

विजय मत, अनूपपुर। जिले में कुपोषण के बढ़ते प्रकरण और उसे जागरूकता के माध्यम से पोषित बनाने के प्रशासनिक प्रयास में गुरुवार को कलेक्टर हर्षल पंचोली ने महिला एवं बाल विकास विभाग की समीक्षा बैठक बुलाई। जहां कलेक्टर ने कहा कि जिले में बच्चों एवं महिलाओं को वितरण किए जा रहे पूरक पोषण आहार के वितरण प्रणाली को और अधिक व्यवस्थित एवं सुगम बनाया जाए। जिससे बच्चों एवं महिलाओं को विधिवत रूप से पोषण आहार मुहैया हो सके। उन्होंने कहा कि पोषण आहार का विधिवत रजिस्टर का संधारण किया जाए तथा पोषण आहार संबंधित गतिविधियों की जानकारी रजिस्टर में दर्ज कराया जाए। इस मौके पर कलेक्टर ने जिले में 0-5 वर्ष तक के कुपोषित एवं अति कुपोषित बच्चों की स्थिति की



जानकारी जिला परियोजना अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग से प्राप्त की। उल्लेखनीय है कि इस वर्ष अब तक 902 कुपोषित बच्चों को पोषण पुनर्वास केंद्र में दाखिल कराया गया है। अनूपपुर जिला चिकित्सालय में 241, जैतहरी में

109 कोतमा में 130, राजेंद्रग्राम में 287 तथा करपा में 135 बच्चों को कुपोषित पाए जाने पर एनआईसी केंद्र में उपचार के लिए भर्ती किया गया। जबकि पिछले वर्ष से अगर तुलना की जाए तो यह आंकड़ा कुछ कम है। वर्ष 2023 में कुल 1550 बच्चों को कुपोषित पाए जाने पर पोषण पुनर्वास केंद्र में दाखिल कराया गया था। इनमें राजेंद्रग्राम में 445, करपा में 210, जैतहरी में 218, कोतमा में 252 एवं जिला अस्पताल पोषण पुनर्वास केंद्र में 425 कुपोषित बच्चों को उपचार के लिए दाखिल कराया गया था।

मैदानी अमले से डोर टू डोर सर्वे कराने के निर्देश

कलेक्टर ने विभागीय अधिकारी को निर्देशित किया कि जिले में आशा

कार्यकर्ता, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, एएनएम तथा सुपरवाइजर कुपोषित एवं अति कुपोषित बच्चों का डोर-टू-डोर सर्वे कर एनआरसी में भर्ती कराए। किसी भी हालत में सर्वेक्षण में लापरवाही या अनदेखी न बरती जाए। साथ ही एनआरसी का कोई भी बेड खाली ना रहे, शत प्रतिशत एनआरसी बेड भरा रहे अधिकारी को चेतावनी भी दी। वहीं बैठक में कलेक्टर ने पोषण ट्रैकर एप में चिन्हित कुपोषित एवं अति कुपोषित बच्चों के संबंध में भी जानकारी प्राप्त की। इस मौके पर मुख्यमंत्री लाइली लक्ष्मी योजना, मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना, प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना सहित जिले में चलाए जा रहे हम होंगे कामयाब अभियान के संबंध में चर्चा कर दिशा निर्देश दिए।

ठंड ने बढ़ाया सितम, नपा अनूपपुर ने वनविभाग से 25 चट्टा लकड़ी की मांग

इधर प्रशासन ने स्कूलों के संचालन के समय में किया बदलाव

विजय मत, अनूपपुर। जिले में पिछले एक सप्ताह से लगातार ठंड के बढ़ते प्रकोप को देखते हुए अब प्रशासनिक स्तर पर भी अलाव और स्कूली समयों में बदलाव की व्यवस्था बनाई जा रही है। वर्तमान में सुबह और शाम के समय कड़कें की ठंड पड़ रही है। हवाओं में नमी के कारण दोपहर की हवाएं भी शरीर में सहिरन पैदा कर रही है, जिसके कारण लोगों को अधिक ठंड महसूस हो रहा है। इसमें खासकर बुजुर्गों और नौनिहालों को अधिक परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इनमें स्कूली बच्चों को स्कूल आवाजाही के दौरान ठंड का सामना करना पड़ रहा है। शनिवार को भी जिले का अधिकतम तापमान 26 डिग्री तो न्यूनतम 8 डिग्री सेल्सियस रह गई। कलेक्टर हर्षल पंचोली ने जिले में रिकार्ड किया गया है। जिसे देखते हुए नगरपालिका अनूपपुर ने वनविभाग से



25 चट्टा लकड़ी की मांग की है, वहीं जिला प्रशासन ने तापमान में कमी एवं शीतलहर को देखते हुए स्कूलों के संचालन के समय में परिवर्तन किया। कलेक्टर हर्षल पंचोली ने जिले में सुबह के समय हाइड कंपा रही सर्दी को देखते हुए स्कूल आने-जाने वाले

प्राथमिक/ माध्यमिक/ सीबीएसई विद्यालयों में कक्षा 1 से 8 तक प्रथम पाली में संचालित सभी विद्यालयों के समय में परिवर्तन किया है। ये विद्यालय 2 दिसम्बर से 31 जनवरी 2025 तक सुबह 9 बजे से संचालित होंगे। वहीं नगरपालिका अनूपपुर ने नौनिहालों को सुरक्षा में अब समय के बदलाव का फैसला लिया है, जहां अनुमोदन उपाय जिला शिक्षा अधिकारी ने तापमान में कमी एवं शीतलहर को देखते हुए छात्र-छात्राओं के हित में जिला अंतर्गत संचालित सभी शासकीय एवं अशासकीय

डाकघर में आधार कार्ड बनाने व सुधार कराने का चलाया जा रहा है



विजय मत, अनूपपुर। जिला मुख्यालय अनूपपुर में संचालित डाकघर में आधार कार्ड बनाए जाने का अभियान चलाया जा रहा है, जिसमें जिले के नागरिकों के आधार कार्ड बनाए जाने के साथ ही विभिन्न प्रकार के सुधार कार्य भी किए जाएंगे। इस संबंध में पोस्ट मास्टर डाकघर अनूपपुर केके पटेल ने बताया है कि भारत सरकार के डाक विभाग द्वारा आम नागरिकों के आधार कार्ड बनाए जाने एवं सुधार किए जाने का अभियान प्रारंभ किया गया है, जिसके तहत जिले के नागरिक कार्यालयीन दिवस एवं समय सुबह 9.30 बजे से शाम 4 बजे के मध्य आधार कार्ड बनवाने/सुधार कराने के लिए अपनी शैक्षणिक अंकसूची, मतदाता परिचय पत्र की छायाप्रति के साथ डाकघर अनूपपुर में आ सकते हैं।

अस्पताल के निजीकरण को लेकर किया गया सत्याग्रह आंदोलन

सीधी। मध्य प्रदेश सरकार द्वारा प्रदेश भर के गांव स्तर तक की स्वास्थ्य व्यवस्था को निजी हाथों में सौंपे जाने के विरोध में आज अस्पताल बचावा जिउ बचावा संघर्ष मोर्चा द्वारा कलेक्टर के सामने अस्पताल बचावा जिउ बचावा सत्याग्रह आंदोलन किया गया। सत्याग्रह आंदोलन की अध्यक्षता कर रहे टोको रोको टोको क्रांतिकारी मोर्चा के संयोजक उमेश तिवारी ने संबोधित करते हुए बताया कि प्रदेश के 12 जिला अस्पताल 348 सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र और 161 सिविल अस्पताल को ठेकेदारी में दिए जाने के प्रदेश सरकार के निर्णय के विरोध में सीधी जिले के सभी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सेमरिया, चुरहट, रामपुर, खामह, मझौली, कुसमी और सिहवल में अस्पताल बचावा जिउ बचावा सत्याग्रह आंदोलन के बाद आज शनिवार को कलेक्टर के सामने सत्याग्रह आंदोलन किया गया है।

फुनगा पुलिस ने 8 हजार रुपए का गांजा किया जब्त, दो के खिलाफ मामला दर्ज



विजय मत, अनूपपुर। जिले में मादक पदार्थों की तस्करी पर पुलिस कप्तान द्वारा अंकुश लगाने के लिए निर्देश में शुरुआत को फुनगा पुलिस ने 8 हजार रुपए का गांजा जब्त के साथ दो आरोपियों के खिलाफ मामला पंजीबद्ध किया है। फुनगा पुलिस चौकी प्रभारी सुमित कौशिक ने बताया कि 29 नवम्बर को मुखबिर की सूचना पर धुवासिन-रक्शा रोड तिराहा पर आरोपी गिरधारी पटेल पिता जयपाल प्रसाद पटेल उम्र 53 वर्ष निवासी ग्राम रक्शा चौकी फुनगा अनूपपुर के यहां छापामार कार्रवाई की गई थी, जहां कार्रवाई में 798 ग्राम अवैध मादक पदार्थ गांजा कीमत लगभग 8 हजार रुपए का जब्त किया गया। आरोपी के खिलाफ धारा 8/20 बी एनडीपीएस एक्ट पंजीबद्ध कर आरोपी को गिरफ्तार किया है। वहीं पुलिस ने बताया कि उक्त मादक पदार्थ की बरामदगी के बाद खरीदी का पता करते हुए पूछताछ पर आरोपी गिरधारी पटेल द्वारा इसे आरोपी मोबाइल नंबर 7389****41 के धारक निवासी जैतहरी अनूपपुर से खराद कर लाया जाना बताया जिसके बाद सम्बंधित व्यक्ति के विरुद्ध भी मामला पंजीबद्ध किया कर अन्य बिंदुओं पर विवेचना की जा रही है। कार्रवाई में उपनिरीक्षक सुमित कौशिक, सहायक उपनिरीक्षक कोमल अर्जुनी, आरक्षक राकेश कनासे, वीरसिंह, सैनिक रामकमल तिवारी की भूमिका रही है।

राजस्व महाअभियान 03 15 नवम्बर से शुरू हुआ अभियान 15 दिसम्बर को होगा समाप्त, कलेक्टर कर रहे मॉनीटरिंग

डोर टू डोर पहुंच रहा अमला, राजस्व प्रकरणों का मौके पर पटवारी निराकरण में जुटे, अब तक 13509 प्रकरणों का निराकरण

विजय मत, अनूपपुर। जिले में राजस्व प्रकरणों के निराकरण के लिए राज्य शासन द्वारा चलाए जा रहे राजस्व महा-अभियान 3.0 के तहत कलेक्टर हर्षल पंचोली के निर्देश में अब राजस्व अमला डोर टू डोर सर्वेक्षण के लिए पहुंच रहे हैं। जहां मौके पर पहुंच कर और प्रशासन द्वारा लगाई जा रहे राजस्व शिविर के माध्यम से लंबित राजस्व प्रकरणों का निराकरण कर रहे हैं। बताया जाता है कि अभियान के अंतर्गत जिले में वर्तमान में कुल 13509 राजस्व प्रकरणों का निराकरण किया जा चुका है। जिसमें नक्शा तरमीम के 10309 प्रकरण के साथ



नामांतरण के 597 प्रकरण, बंटवारे के 224 प्रकरण, अभिलेख सुधार के 16 और 2363 किसानों के आरओआर लिंक किए गए हैं। उल्लेखनीय है कि 15 नवम्बर से राजस्व महा-अभियान की शुरुआत की गई है, जो आगामी 15 दिसम्बर तक चलेगा।

समग्र आधार से ई केवाईसी के साथ अन्य दस्तावेजों पर काम अधीक्षक भू अभिलेख कार्यालय के अनुसार राजस्व महा-अभियान 3.0 में समग्र का आधार से ई केवाईसी, खसरे की समग्र आधार से लिंकिंग, फार्मर रजिस्ट्री का क्रियान्वयन, नशे का तरमीम, ग्रामों में बी-1 का वचन, भूमि का सीमांकन, फौती नामांतरण के प्रकरणों का चिन्हंकन, पीएम किसान सम्मान निधि के पात्र कृषकों की ई-केवाईसी, नए राजस्व प्रकरणों को आरसीएमएस पर दर्ज करना, राजस्व न्यायालय में समय सीमा पर लंबित प्रकरणों का निराकरण सहित अन्य गतिविधियां संचालित की जा रही है। किसानों और ग्रामीणों तथा नागरिकों से अभियान का लाभ लेकर राजस्व संबंधी मामलों के निराकरण की अपील की गई है।

